

李宗偉患早期鼻咽癌

治療反應良好 家人陪伴休養

世界羽毛球壇昨天傳來驚天消息，馬來西亞羽毛球協會證實，傳奇球星、馬來西亞「拿督」李宗偉被驗出患上早期鼻咽癌，現時正在中國台灣接受治療。所幸的是，馬來西亞羽協表示，李宗偉對治療的反應良好，目前正在休養中。

大公報記者 張銳

李宗偉患癌的消息是在前天深夜由1名馬來西亞的網民在臉書上爆料，他直言該名馬來西亞羽球傳奇球星在35歲的年齡，突然呼吸系統出現問題，經過前赴台灣請專家治療後，被確診患上早期鼻咽癌。部分馬來西亞傳媒前晚也進行了報道，但報道初期並未得到官方及李宗偉的回應。



▲李宗偉（左）因病錯過上月的雅加達亞運 資料圖片

昨午，馬來西亞羽協主席薩卡里亞對李宗偉患癌作出官方回應，聲明內容為：「針對最近有關李宗偉的報道，協會證實李宗偉被診斷出患有早期鼻咽癌，目前李宗偉正在台灣接受治療。我很高興地通知大家，李宗偉對治療反應良好，目前在家屬和親朋好友的陪伴下進行休養。我要感謝所有馬來西亞人的祈禱和關心，您的支持是他的力量和勇氣的來源。我們希望人們能夠尊重他的隱私和他的家人，協會將一直與李宗偉保持聯繫，我們將為我們的傳奇提供任何支持。」

隨後，李宗偉馬上在其官方推特上轉發了馬來西亞羽協的聲明，並且作出回應，其官方推特管理員在該帖上說：「我們希望所有李宗偉的球迷都可以尊重他和他家人的隱私，幫助他好好休息。」最後，該管理員還表示，他感謝所有對他的支持及祈禱，不少網友紛紛在留言區上對其送上祝福，祝願李宗偉能早日康復。



李宗偉正在台灣接受治療。小圖為李宗偉第三度於奧運居男單亞軍後，流下男兒淚

資料圖片

抗癌勇士重返賽場一樣據

銳氣

一得之見

李宗偉不幸患上鼻咽癌，除運動員外，不少球迷都對其健康狀況憂心忡忡。幸好現今醫療科技已較過往更為發達，癌症也不再是人們眼中的絕症，體壇上會有不少抗癌勇士，他們以自己成功的抗癌經歷鼓勵着一個又一個深陷癌症痛楚的人。

中國乒乓球傳奇球手王楠，在2005年備戰北京奧運會期間被確診患上甲狀腺瘤，當時的她既要治病又不能耽誤訓練，她在該段時間經歷的艱苦沒有多少人能承受得起。幸運的是，王楠的甲狀腺癌在她參

加北京奧運前治癒，並且最終收穫女團金牌和女單銀牌。

2011年初，西甲球隊巴塞隆拿的法國後衛艾比度確診患上肝臟腫瘤，但他令人驚訝地在手術完成後的第47天便重返賽場，隨後更以隊長身份在2011年歐聯決賽高舉冠軍獎盃，上演令人感動的一幕。艾比度曾說：「我要走了，但一定會再回來。」身患肝癌的艾比度這短短的說話，便道出了體壇抗癌勇士的心聲。

這些體壇抗癌勇士，以他們成功的經歷鼓勵着世人。有理由相信，李宗偉同樣能夠抵抗癌症，健康地重返賽場。

【大公報】記者張銳報道：李宗偉患上早期鼻咽癌震驚球壇，這次重病很可能令他告別運動員生涯。回看他的職業生涯，雖然直至現在他都未能得到世界冠軍，但戰績絕對稱得上輝煌，加上他與中國名將林丹合演經典的「林李大戰」，更已成為羽毛球壇這十多年間的熱話。可惜的是，「林李大戰」很可能將定格在40次。

2004年7月，李宗偉在馬來西亞公開賽獲得了其職業生涯首個公開賽冠軍，隨後他的實力開始突飛猛進。2006年1月，李宗偉的世界排名終於升上第1位，他和林丹在羽壇十多年的統治亦就此展開。2008年北京奧運會男單決賽，他倆首次在世界羽壇最高水平的比賽上對壘，李宗偉以12：21、8：21輸掉了比賽。2012年倫敦奧運男單決賽，仍是「林李大戰」的戲碼，這次李

宗偉與林丹拚足3局，仍以21：15、10：21、19：21落敗，決勝局也只是輸掉兩分。2016年里約奧運，這次「林李大戰」在準決賽提前上演，李宗偉打破了心魔，最終以15：21、21：11、22：20擊敗了他一生的宿敵，但他在決賽上卻敗在另一中國名將谌龍手下，再次與冠軍擦肩而過。

在職業生涯中，李宗偉與林丹合共交手過40次，前者的戰績是12勝28負。3次奧運男單金牌，3次世界錦標賽男單亞軍，1次亞運會男單銀牌，1次湯姆斯盃亞軍，「千年老二」的稱號陪伴了他整個職業生涯，但無人會否定他擁有的傳奇而輝煌的人生。每次倒下，李宗偉都不會言敗，每次他都選擇再次站起來重新出發。這次，相信所有人都會期望他能夠康復，重新站上羽球戰場，繼續書寫屬於他的偉大人生。



▲李宗偉（左）與林丹（右），是對手也是好友 資料圖片

大坂直美強勢入決賽

【大公報】記者張銳報道：泛太平洋網球公開賽昨天在東京舉行準決賽，應屆美網冠軍、日本球手大坂直美延續其勢如破竹的強勢表現，以6：2、6：3輕取意大利球手基奧芝，3年來第2次闖入決賽。大坂直美今天決賽的對手是捷克的比絲高娃。（now634台今早11時直播決賽）

昨仗，大坂直美在兩盤比賽中都破掉了對手兩個發球局，最終僅用71分鐘便橫掃基奧芝，以3戰不失1盤的強勢表現打入決賽。大坂直美昨仗共轟出9記「Ace」，她在自己的8個發球局中僅失了8分。

李娜水上打球迷失方向

廖君

特寫

李娜復出了？她要在水上打1場網球比賽？昨天，在武漢東湖，回到家鄉的李娜攜手烏克蘭球手施杜蓮娜首次在水上進行了1場網球賽，以這種新奇的形式向世界宣傳即將開幕的武漢網球公開賽。

地處武漢中心城區的東湖，是全國水域面積最為廣闊的城中湖之一。總長約102公里的東湖綠道，每天都有大批市民在這裏散步、騎車、遊覽。李娜一亮相，就引來周邊大批遊客圍觀。

頭髮向後盤起，白衣打底、深色外套……一身運動裝扮的李娜，帶着施杜蓮娜漫步綠道。看到許多孩子在這裏玩，施杜蓮娜想起了自己的童年。李娜也笑着說，東湖很適合親子遊，以後有機會也會帶孩子過來玩。

不放棄辦網球學校

從退役起，李娜一直在籌辦自己的網球學校，她說，難度比想像大，要經過很多談判。不管如何學校一定會辦，不會放棄。談起現在的生活，李娜說：「雖然平時主要是照顧孩子，我還是很關注年輕球員。我年輕時，就非常努力。我常常會想，如果想要贏，我該做些什麼？你真的需要很努力，才能贏。」她說，球場上更多是自己跟自己抗衡。當球員時，知道第2年的計劃是什麼，有心理準備。現在生活以



▲李娜（左）是中國網球名宿 新華社

陳雨菲中國賽勇闖女單決賽

【大公報】記者張銳報道：世界羽聯巡迴賽中國公開賽昨天在江蘇常州上演準決賽，中國球手陳雨菲在女單4強發揮出色，以21：14、15：21、21：14擊敗2號種子、日本球手山口茜，打入決賽，陳雨菲決賽的對手是西班牙名將瑪蓮。（now631台今午1時直播決賽）

男單，國羽球手石宇奇以10：21、17：21不敵應屆世界錦標賽冠軍、日本的桃田賢斗，無緣決賽。桃田賢斗將在決賽對陣今年異軍突起、雅加達亞運會男單銅牌得主印尼的安東尼金廷。

混雙，中國香港組合鄧俊文／謝影雪與國羽的鄭思維／黃雅瓊上演雅加達亞運決賽翻版戲碼，結果「鄧謝配」以19：21、15：21再次敗陣。鄭思維／黃雅瓊決賽的對手是隊友張楠／李茵暉，國羽包攬冠亞軍。

男雙，國羽的韓呈愷／周昊東爆冷以21：19、11：21、21：17擊敗世界排名第1位的印尼組合基迪安／蘇卡穆約，闖入決賽。



▲陳雨菲發揮出色 新華社



▲陳雨菲發揮出色 新華社

陳露任花滑國家集訓隊主教練

【大公報】據新華社北京報道：前花樣滑冰世界冠軍陳露昨天證實，她已經被中國奧委會聘請為晨路計劃花樣滑冰國家集訓隊主教練，將為2022年北京冬奧會備戰培養有潛力的女單和冰舞選手。

兩奪冬奧銅牌

根據《國家體育總局競體司關於組織晨路計劃花樣滑冰國家集訓隊的通知》（以下簡稱《通知》），中國奧委會聘請陳露為主教練，組織晨路計劃花樣滑冰國家集訓隊。這是目前花樣滑冰項目備戰2022年冬奧的第3支國字號隊伍。另外兩支隊伍的主教練分別為趙宏博，龐清和佟健。

41歲的陳露曾經奪得1995年世界錦標賽冠軍，還曾在1994年利勒哈默爾冬奧和1998年長野冬奧上兩次獲得銅牌。她是迄今為止中國最成功的花樣滑冰女單運動員，有「冰上蝴蝶」的美譽。

陳露表示，自己對這次出任國家集訓隊主教練充滿信心，國家體育總局等相關各方的目標是一致的，那就是在女單項目上實現突破。這支集訓隊會選拔有潛力的運動員，結合國際資源，用國際化的方式進行培養，為2022年冬奧做準備。

這支隊伍的教練團隊由15人組成，其中包括5名外教和5名外籍陪練。目前在集訓名單中的運動員為6名，包括女單運動員

鄭思維（右）與黃雅瓊力戰勝出

新華社

朱易，以及宋林書、劉暢等5名冰舞運動員。其中，宋林書、劉暢不久前曾出現在龐清佟健國家集訓隊的名單中，經確認，他們將參加陳露的集訓隊。另外，陳露的集訓隊還有10個機動名額，以便讓其他有潛力的新入加入。

陳露告訴記者，集訓隊將挑選國內比較有潛力的新秀，也會招募在國外居住的中國籍選手。第1批參加集訓的運動員將於今天出發赴美國集訓。目前，隊伍簽約的女單選手只有朱易，她的技術能力在國內是比較突出的。另外還有幾名女單選手在商談簽約的過程中，具體信息暫時不便透露。